



于书淦,大专文化,中国散文家协会会员,山东省作家协会会员,文登作家协会顾问,曾任侯家大队党支部书记、侯家公社管委委员、文登市钻床厂厂长、侯家镇工办党总支书记、文登市乡镇工业报社副主任,在《人民日报》、《北京日报》、《山东文学》等报刊发表作品600余篇首,出版诗集《心弦》、长篇小说《麻姑》。

我是新中国同龄人

文/于书淦

一九四九年,伴着我来到这个世界的是新中国开国大典的礼炮声,从此,我和新中国同龄共命运,一起脚步铮铮地走过七十年。

生在红旗下,带着红领巾长大。我们这一代人,虽然小时候经历过困苦的磨难,新中国是建立在饱受帝国主义列强欺凌掠夺的废墟上,一穷二白是新中国的真实写照。很难见到的日常生活用品都冠以一个“洋”字;农家的餐具碗、盘、碟都是用泥捏成土窑烧的粗糙陶器,那样条件下的童年生活就可想而知了。但是少年时,一直在学校里度过,课文里有古诗“锄禾日当午,汗滴禾下土……”的悯农;有“红军不怕远征难,万水千山只等闲……”的英雄气概;有“亡羊补牢”、“刻舟求剑”、“农人和蛇”等富有哲理的寓言故事,潜移默化在童年的心灵。当我第一次学会用文字表达自己的情感,便提笔为新中国讴歌。尽管那些习作稚嫩,却道出了一个热血少年的爱国情怀。毕业后,我烧过砖瓦,干过橡胶制品,管理过养猪场、建筑队,差点儿去青岛

从事无线电专业,当过侯家村党支部书记,干过文登市钻床厂厂长……无论干什么,我都不敢忘记自己是新中国的同龄人。在农村,我见证了朴实农民面朝黄土背朝天的艰辛劳作;在工厂,我见证了朴实工人争分夺秒地刻苦攻技术难关,他们都把自己看成是新中国的主人,把自己的命运同新中国联系在一起。劳作是艰辛的,精神面貌是乐观的。多少往事历历在目,鞭策着我在新中国前进的路上走好每一步。

新中国给了我一切。出生在旧社会的父亲,总是用自己同年龄段的经历跟我相比,相比之下,更激发了我的爱国之情,我要为新中国而做。无论走到哪里,始终放不下的是手中的一支笔,一首小诗虽然不够完美,却自慰是从生活中挤出来的汁子,带着祖国母亲的温馨,纪录着祖国母亲在坎坷路上的拼搏和胜利后的欢欣。

在改革开放初期的阵痛中,我被调到一家亏损企业任厂长,这个厂生产瘫痪,人心涣散,一派萧条景象,是新中国改革开放的宏伟气魄和泱泱大

潮,激励我接过这副担子。改革开放的锣鼓催人奋进,我和职工一边整顿企业,一边探索着创造企业文化,经过全厂两年的努力,企业发展成山东省最大的钻床生产专业厂,也是文登唯一的机床生产企业。新的生活使我振奋不已,创作激情空前强烈,多少个夜晚,在机床的轰鸣声中,我深深沉思,柔和的月光唤起我的灵感:

借光
不是为了照亮自己
而是向大地奉送

咏月的主题使我融自然哲理于生活,融诗情于厂情,假如人们都把各自的光奉献给祖国,那祖国该是怎样的情景哟!中国人又该是何等容光!在我的提议下,新的企业精神在全厂树起:工厂是我的,我是工厂的。

潜在在企业精神的激发下得以迸发,夜校的读书声,机床的轰鸣声,技术攻关的论争声,伴着祖国前进的脚步声,在我心中汇成一股巨大的热流,《钳工》一诗便是我对火热生活的抒怀:

天车吊走了

压在钳工肩上的重负
调温器的暖流拂去了
脸上的油污

电动扳手进行力的组合
图纸前聚着智慧的凝目
每一个动作
和着时代的乐谱

强大的机械手臂
在这里擎出
用新一代工人的力量
支撑起中华民族
新中国日新月异的的发展,

让人振奋不已,“两弹一星”横空面世,洗刷了被欺凌的屈辱,辽宁舰驰骋万里海疆,新中国的舰艇驱敌于国门之外,大国利器让世界瞩目。科技的发展,没有任何力量能阻挡新中国前进的脚步,

有人把我赞誉为企业家,有人把我赞誉为企业家,有人说都不是,我是新中国的同龄人。现在我虽然年过花甲,但是手中的笔依然年轻,充满时代的激情,要为新中国写出时代的歌声。

社区动员同防艾 健康中国我行动

本报文登11月20日讯(通讯员 姜嘉欣) 为提高广大医务工作者的艾滋病防治水平,遏制艾滋病的传播和蔓延,推动艾滋病防治工作科学、规范、有序开展。文登区皮肤病医院于第32个“世界艾滋病日”来临之际,组织全员医护人员开展艾滋病防治知识培训会。

今年我国宣传主题活动是“社区动员同防艾,健康中国我行动”。

主题意在强调包括参与艾滋病防治工作的社会组织、基层医疗卫生机构、居民委员会、村民委员会等社区的优势和作用,强调个人健康责任意识,与政府、部门和其他社会力量一起,共同防控艾滋病和推进“健康中国行动”,为遏制艾滋病流行和健康中国建设做出贡献。

培训会上,副院长邹积阳通过案例解读、图片展示并结合工

作实际,针对艾滋病的危害、疫情现状、常见症状、传播途径以及如何进行有效预防艾滋病进行了详尽的阐述,并呼吁大家要正视艾滋病,对艾滋病人多一份尊重与关爱。

本次培训,进一步加深了医务人员对艾滋病相关知识的了解,增强了自我的防护意识和责任意识,为保障人民群众生命健康,营造良好的艾滋病防治环境奠定了坚实基础。

关注安全 珍爱生命

本报文登11月20日讯(通讯员 赵照) 日前,天福社区卫生服务中心在全院范围内开展安全生产大排查大整治专项活动,对排查出来的安全隐患逐一进行排除。

安全责任重于泰山。在医院,安全生产工作关系到全体职工和患者的生命财产安全,天福社区卫生服务中心高度重视安全工作,严格落实“安全生产大排查大整治专项活动”工作要求,成立了以主任为组长的安全管理小组,强化安全生产监督管理,全面排

查整治各种安全隐患,严格落实主体责任,加强管控措施,增强全体职工和患者的安全防范意识,为患者和家属生命财产安全保驾护航。

在活动中,天福社区卫生服务中心进行了全面的安全生产隐患排查,对安全生产制度职责、医疗废弃物及工程设施建设等重点领域、重点部位和重点岗位严防死守,不留死角,要求全体职工有效防范和遏制重特大事故发生,还邀请当地辖区派出所,到中心进行安全生产讲座培训学习,并

进行消防灭火演练及医疗废弃物处理演练,切实提高了医务人员的安全意识及应急处置能力。

活动中排查出来的安全隐患问题全都第一时间进行了整改,对老化的线路进行维修更换,避免出现安全事故,组织人员对各楼层厕所情况进行专项检查,在门诊一楼增设行动不便人员专用坐便器,各楼层安装扶手,张贴文明标语和无障碍通道标志,为病患提供安全优质的服务,确保了中心的安全稳定,为人民群众提供了安全优良的就医环境。

抗菌药物合理应用 我们不含糊

本报文登11月20日讯(通讯员 姜嘉欣) 为规范临床处方书写及抗菌药物合理使用,进一步提高临床诊疗水平和合理用药水平,保障患者合法权益和用药安全,文登区皮肤病医院开展处方管理办法暨抗菌药物合理应用相关培训。

在培训中,药剂科主任刘燕结合药品管理法律法规,首先从

处方管理办法入手,对门诊处方的规范化书写和注意事项进行了详细讲解,根据当前情况,分析了处方书写方面容易出现的问题,强调了规范开具处方的重要性。随后,又对抗菌药物的使用进行深入的讲解,重点阐述了抗菌药物的分类、药物疗效、不良反应、注意事项以及合理使用抗菌药物的重要性,强调一定要严格按照规范开具处方,谨慎、规范地使用

抗菌药物,提高合理用药意识,做到既对患者负责,又对自己负责。

通过此次培训,参会人员对方书写规范及抗菌药物的合理使用有了更深的认识,增强了医务人员对合理用药的意识,对进一步提高抗菌药物临床合理应用水平,控制药费增长,保障患者用药安全、经济、有效起到了积极地推动作用。

接受岗前培训 强化责任担当

本报文登11月20日讯(通讯员 于楠楠) 为了让新职工尽快熟悉医院,帮助他们及时转换角色,更好地了解医院历史文化、掌握医院的概况、制度及基本的相关知识和技能,尽快适应新的工作岗位,近日,文登区皮肤病医院对新入职的员工进行了为期一周的岗前培训活动。

培训由医院相关职能科室及临床科室负责人集中授课,培训内容从医患沟通、医疗核心制度、病历书写规范、处方管理办法、抗菌药物应用、卫生应急、安全生产、规章制度等方面展开。为确保培训取得实效,培训结束后,医院还组织了考试,并将考试结果予以通报。

通过系统、全面、深入的培训,使新职工对医院的基本情况、管理体制、发展规模等情况有了初步了解,为日后尽快适应岗位工作奠定了良好的基础。新员工纷纷表示此次岗前培训内容丰富,受益匪浅,接下来,一定努力工作,加强学习,不断提高,为医院发展贡献力量。

多年黑痣困扰 专业检查解惑

本报文登11月20日讯(通讯员 宋晓雯) 近年来,环山街道的于女士一直被腿上一块黑痣困扰,总是担心会恶化成其他疾病,来到文登区皮肤病医院寻求专业医生的帮助,经过“反射式共聚焦显微镜(皮肤CT)”检查和专家介绍后,解除了心头的困惑。

经医生检查,于女士右小腿见花生仁大小色素性、增生性赘生物,着色一致、边缘整齐、对称、表面光滑,初步诊断为交界痣。“反射式共聚焦显微镜(皮肤CT)”结果显示“表皮层和真皮浅层结构未见明显异常,基底色素显著增加,呈现鹅卵石样高折光结构,可以诊断为交界痣”。

文登区皮肤病医院专家介绍:色素痣是由痣细胞组成的良性新生物,属于发育畸形,即黑色素细胞在由神经嵴到表皮的移动过程中,由于偶然异常,造成黑色素细胞的局部聚集而成。良性痣一般着色一致,边缘整齐,表面光滑,表皮柔软,大小和颜色恒定,这样的痣不需要过度担忧。当色素痣出现恶变时,局部常有轻微疼痛、灼热或刺痛,边缘出现卫星小点,患者若发现自己的色素痣突然增大,颜色加深,有炎症反应、破溃或出血时,应提高警惕,尽快前往专业的皮肤病医院由医生进行判断。